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Aan Minister VWS Deadline: voor einde 
reces 

nota 
(ter beslissing) de verkoop van rauwe melk 

1. Aanleiding 

Op 23 juni jl. heeft Kamerlid Van Bisschop (SGP) u Kamervragen gesteld over de 

verkoop van rauwe melk vanaf andere locaties dan die van de producerende 

veehouder. In bijgaande brief beantwoordt u die vragen. 

2. Geadviseerd besluit 

Geadviseerd wordt in te stemmen met beide beantwoordingen en die te doen 

verzenden. 

3. Kernpunten 
Rauwe melk is een kwetsbaar product waarvoor strenge hygiëne-eisen gelden, 

waaronder een beperking van de plaats van verkoop aan de consument. Die 

consumentenverkoop is alleen vanaf het bedrijf van de producent toegelaten. 

Bureau Risicobeoordeling van de NVWA (BuRO) heeft in 2017 en 2021 adviezen 

over de veiligheid van (rauwe) melk uitgebracht. Bij de consumptie van rauwe 

melk is de kans op voedselinfecties honderden malen hoger dan bij de consumptie 

van gepasteuriseerde melk(producten). BuRO heeft adviezen over het vergroten 

van de veiligheid gegeven, deze worden alle opgevolgd in een voorgenomen 

wijziging van het betreffende Warenwetbesluit hygiëne van levensmiddelen. Met 

die wijziging wordt de veiligheid van rauwe melk verhoogd, waardoor ook enkele 

verruimingen van afzetmogelijkheden mogelijk worden. Deze verruimingen bieden 

echter geen soelaas voor de kwestie die Kamerlid Van Bisschop noemt; dit is een 

te risicovolle afzetwijze die verboden is en blijft. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Kamervragen hebben een regelmatig terugkerend thema; die van de verkoop 
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van boerenproducten. In dit geval wordt die verkoop uit gezondheidsoverwegingen 

beperkt. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De wetgeving rond de consumentenverkoop van rauwe melk (inclusief de 

verruimingen die zijn voorzien) zijn besproken in het Regulier Overleg Warenwet 

van 30 juni jl. Ook hebben alle betrokken veehouders informatie hierover 

ontvangen van de toezichthouder COKZ. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met het ministerie van LNV. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

De genoemde voorgenomen nieuwe wetgeving heeft een UHT van de NVWA 

ondergaan. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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